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Déclaration du Gouvernement éthiopien 

prononcée par Demeke Hassen Mekonnen, ministre de l’Éducation 

_________________________________________________ 

Madame la Présidente, 

Honorables hôtes,  

Mesdames et Messieurs les Ministres, 

Mesdames et Messieurs 

J’ai le plaisir et l’honneur de présenter ici le rapport d’avancement pour l’Éthiopie. L’Éthiopie est l’un 

des pays les plus peuplés d’Afrique, avec plus de 80 millions d’habitants. La politique nationale pour 

l’éducation et la formation, mise en place en 1994, a beaucoup favorisé l’accès à l’éducation de cette 

énorme population. Plus de 20 millions d’élèves sont actuellement inscrits dans nos écoles. Le taux 

brut de scolarisation primaire atteint 96 %, le taux net se chiffrant à 87 %. Ces résultats sont le fruit 

des efforts du gouvernement. L’éducation est la priorité numéro un du pays ; elle est dispensée 

gratuitement à tous les citoyens jusqu’au niveau secondaire. Chaque année, l’État alloue près de 22 % 

de son budget à ce ministère. Parallèlement, la contribution des partenaires du développement a joué 

un rôle essentiel dans ce succès. 

Si le pays est sur la bonne voie pour atteindre les objectifs de l’EPT et des OMD, des difficultés 

subsistent néanmoins, il faut encore par exemple : 

• résoudre le problème des populations pastorales ; 

• atteindre les régions mal desservies ; 

• s’occuper des élèves ayant des besoins particuliers et les 

épauler ; et 

•  s’attaquer au problème de l’assurance qualité. 

  

 



 

 

Je suis convaincu que mon pays saura surmonter ces difficultés. À cet égard, le plan quinquennal de 

croissance et de transformation a clairement défini les moyens nécessaires pour venir à bout de ces 

obstacles et continuer à progresser. 

 

C’est la raison pour laquelle je vous exhorte tous à poursuivre (plus que jamais) votre aide, compte 

tenu de sa grande importance pour la réalisation de ce programme mondial ! 
 

Je vous remercie ! 


